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Ata da 144ª Sessão Ordinária da 1 Comissão de Planejamento 
Estratégico Institucional – COPEI da UNICAMP, realizada às 14h30 do dia 18/12/2018, 2 
na sala de reuniões CONSU. 3 
 4 
Ausências justificadas: Professores (as) Doutores (as): Luis Sarian, Alan Roger, André 5 
Biancarelli, Luisa Gachet. 6 
Membros presentes: Professores (as) Doutores (as): Teresa Dib Zambon Atvars, Marisa 7 
M. Beppu, Eliana Amaral, Nancy Lopes Garcia, Munir Skaf, Fernando Augusto de Almeida 8 
Hashimoto, Alberto Augusto E. Jakob, Orival Andries Junior, Maria Helena B. de Moares 9 
Lopes, Sergio Luiz M. Salles Filho, Paulo Ruffino, Gracia Maria Navarro, José Alberto 10 
Matioli, Barbara Janet T. Mederos; Membros Convidados: Sandro Rigo, Ana Maria Alves 11 
C. da Silva, Gilmar Dias, Neire do Rossi Martins, Marcos Grassi, Raquel Magri, Paulo Lício,  12 
 13 
Profa. TERESA ATVARS, Coordenadora Geral da Universidade, dá início à reunião da 14 
Comissão de Planejamento Estratégico – COPEI, em seguida, relata o único item dos 15 
INFORMES: 1) Apresentação sobre a situação financeira das obras e as previsões para 16 
2019. Após, informa que a ORDEM DO DIA é composta pelos seguintes assuntos: 1) 17 
Aprovação da ata da reunião 143ª Reunião Ordinária da Comissão; 2) Mudança da Inova 18 
para Fazenda Argentina, com consequente mudança da DEPI para o prédio atual da Inova, 19 
e do Centro Meteorológico para o prédio da CPO; 3) Aprovação da versão 1.2 do Plano 20 
Diretor; 4) Proposta de ocupação da Casa Professor Pierre Montouchet.    21 
Profa. TERESA ATVARS informa que o Prof. Dr. Luis Sarian teve seu mandato 22 
reconduzido por mais um ano como Representante da Área da Saúde na COPEI. Em 23 
seguida, dá início a ORDEM DO DIA, submetendo a ata da 143ª Reunião Ordinária da 24 
COPEI, a qual é aprovada por todos os membros. Dando continuidade, o item 2) Mudança 25 
da Inova para Fazenda Argentina, com consequente mudança da DEPI para o prédio atual 26 
da Inova, e do Centro Meteorológico para o prédio da CPO, Profa. Teresa Atvars pede ao 27 
Prof. Marco Aurélio que fale sobre os assuntos das mudanças. Após informações, Profa. 28 
Teresa Atvars passa a palavra ao Prof. Newton Frateschi – Diretor da Inova, faz  uma 29 
apresentação sobre a mudança da Inova para a Fazenda Argentina.  30 
Profa. TERESA ATVARS agradece a apresentação, e em seguida, solicita que a Dra. ANA 31 
ÁVILA – Responsável pelo Projeto e Pesquisadora do CEPAGRI, faça apresentação sobre 32 
criação do Centro Meteorológico. 33 
Profa. TERESA ATVARS agradece a apresentação, e explica que a maioria dos projetos 34 
em execução, está sendo coordenada pela PRP. Dentre esses projetos, uma das ideias é 35 
criar um Centro de Pesquisa da Água, que está sendo discutido com a Sanasa, com 36 
coordenação do Prof. Lauro Kubota e FAPESP. Na parte de meteorologia, já há  uma parte 37 
no CEPAGRI e seria complementada por este centro.    38 
Profa. TERESA ATVARS submete aos membros a proposta de mudança da Inova para a 39 
Fazenda Argentina, que é aprovada. Quanto aos assuntos sobre a mudança da DEPI para 40 
o prédio da Inova, bem como do Centro Meteorológico para o prédio da CPO, haverá um 41 
estudo maior e voltará à COPEI na próxima reunião. 42 
Profa. TERESA ATVARS agradece as apresentações realizadas, e inicia o item 3) 43 
Aprovação da versão 1.2 do Plano Diretor. Passa a palavra à  Thalita Dalbelo – DEPI, que 44 
realiza a apresentação desse projeto. Profa. TERESA ATVARS agradece a apresentação, 45 
e pergunta sobre como os projetos de energia elétrica, que estão em andamento, se 46 
integram na questão das vocações. 47 
Prof. MARCO AURÉLIO diz que o GGUS criou um sistema de câmara técnica, cujo 48 
produto a ser oferecido é a influência no Plano Diretor para estimular programas na 49 
Universidade. 50 
Profa. MARIA HELENA diz que a rota dos circulares internos tem que ser repensada e 51 
diminuir os carros transitando dentro do campus, tem que pensar nessa mobilidade 52 
interna. 53 
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Prof. MARCO AURÉLIO disse que fez 54 reunião com o Dr. Luiz Zeferino para 
tratar desse assunto da mobilidade na área da saúde. 55 
Prof. ORIVAL ANDRIES diz que a FEF tem uma vocação muito grande de parceira e de 56 
atendimento à comunidade externa, e pergunta de que forma o Plano Diretor está 57 
inserindo e levando em consideração essas especificidades. 58 
Prof. MARCO AURÉLIO diz que a FEF tem um público interno e externo enorme que 59 
frequenta a faculdade e não tem infraestrutura suficiente para todo esse público. O Plano 60 
Diretor visa olhar para essas necessidades e tentar fazer um planejamento para consertar 61 
esse tipo de dificuldade. 62 
Profa. TERESA ATVARS diz que tem a visão de um trabalho que foi feito, um trabalho de 63 
diagnóstico importante para tomada de decisão e para implantação de projetos. Com 64 
relação ao trânsito no campus tem sido um grande desafio, o próximo passo seria criar um 65 
grupo para estudar soluções. 66 
Prof. ALBERTO JAKOB pergunta se há alguma possibilidade de encaixar o LUME no 67 
Plano Diretor. Profa. TERESA ATVARS diz que esse assunto tem que ser amadurecido e 68 
sugere uma conversa da equipe do Plano Diretor com o LUME e COCEN. Sugere, 69 
também, que essa proposta seja apresentada para os Direções da Administração, 70 
Faculdades e Institutos. 71 
Dando sequência, no item 4) Proposta de ocupação da Casa Professor Pierre Montouchet, 72 
Profa. TERESA ATVARS explica a situação da casa, que foi doada e ocupada no passado 73 
pela Unicamp. Esclarece que a UNICAMP recebeu duas propostas, uma de reforma 74 
reforma e outra de nova ocupação da casa. A DERI sugere que este imóvel seja ocupado 75 
pelos professores chineses, que vêm ao Brasil por meio do Instituto Confúcio. Se isso 76 
ocorrer, a Unicamp deixaria de pagar uma ajuda de custo a esses professores.  77 
Profa. MARISA BEPPU pergunta se o Instituto Confúcio pagaria a reforma. Prof. MARCO 78 
AURÉLIO esclarece que haveria um equilíbrio de contas, porque a Unicamp deixaria de 79 
pagar a ajuda de custo. 80 
Profa. TERESA ATVARS, com intuito de que este assunto tenha uma resolução, sugere a 81 
retirada de pauta e encaminhamento ao Prof. Marco Aurélio para a DEPI estudar e discutir 82 
alternativas, entre elas, reformar a casa e trazer o LUME para ocupar.   83 
Retomando o item INFORMES, Profa. TERESA ATVARS,  Prof. MARCO AURÉLIO diz 84 
que a DEPI recebeu R$ 15 milhões para as obras de 2019. Diante disso, foi realizado um 85 
estudo para priorização e resolução dessas obras. Assim, solicitou ao Sr. Wellington – 86 
DEPI, para fazer a apresentação desse documento. Após, a Profa. TERESA ATVARS 87 
ressalta a necessidade de haver uma conversa com a PRDU, Reitor e CGU para identificar 88 
e resolver urgências e pontos críticos. Ressaltou, também sobre a necessidade de se ter, 89 
anualmente, uma reserva de recurso pré-definida para acessibilidade, pois o passivo da 90 
universidade é imenso. Desta forma, finaliza a reunião, agradecendo a presença de todos 91 
e eu, Danieli Secretária Executiva da COPEI,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        92 
lavrei a presente Ata a ser submetida à aprovação da COPEI.  93 


